

# 冯飞为2024年中组部选派来琼挂职干部讲授第一课时勉励大家 发挥特长优势 积极担当作为 在海南自由贸易港建设中建功立业

南国都市报11月6日讯 11月6日，2024年中组部选派来琼挂职干部集中培训班在省委党校开班，省委书记冯飞作开班动员讲话并结合贯彻落实党的二十届三中全会精神，以“发挥特长优势、积极担当作为，为加快建设海南自由贸易港贡献智慧和力量”为主题，向第七批中组部选派来琼挂职干部讲授第一课。

冯飞分别从“为什么要建设海南自由贸易港”“海南自由贸易港有什么特点”“海南自由贸易港怎么建”三个维度阐述了自由贸易港建设总体情况，并介

绍了省委贯彻落实党的二十届三中全会精神、围绕“奋力争当新时代改革开放示范”的目标定位正在推进的重点工作。他指出，建设中国特色自由贸易港，是党中央统筹国内国际两个大局，立足当前、着眼未来、审时度势作出的历史性战略决策。党的二十届三中全会明确提出“加快建设海南自由贸易港”，这为海南自由贸易港建设注入强大动力，也让全省上下深感责任重大、任务艰巨。各位挂职干部肩负着党中央期望和时代使命来到海南，挂职时间横跨海南自由贸易港封关运作前后，将深度参

与并见证自由贸易港建设的重大历史进程和时刻，肩负的责任非常重大、使命尤为光荣。希望大家迅速熟悉情况，发挥特长优势，积极担当作为，在海南自由贸易港建设中施展才华、建功立业。

冯飞勉励新一批挂职干部迅速转换角色、融入海南，深刻领悟党中央常态化选派干部到海南参与自由贸易港建设的战略意图，既要“身入”海南，更要“心入”海南，尽快熟悉情况、开展工作。要坚持真抓实干、履职尽责，找准方向和突破口，加强探索创新，充分发挥自身优势特长“领着干”，做到“办成

一件事、不留人生遗憾”。要积极建言献策、牵线搭桥，为海南进一步全面深化改革提供更多有价值、有深度、有可操作性的意见建议，帮助海南在政策落地、新质生产力打造、重大项目招引上协调联络、穿针引线。要强化廉洁自律、守牢底线，筑牢拒腐防变的思想防线，始终心存敬畏，谨慎运用手中权力，关注和警惕“小节小事”，维护好挂职干部的良好形象，为加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港贡献智慧和力量。

省领导王斌主持开班式。（沈伟）

## 冯飞会见澳门高校校长访问团

南国都市报11月6日讯 11月6日，省委书记冯飞在海口会见由澳门大学校长、访问团团团长宋永华率领的澳门高校校长访问团一行。

冯飞代表海南省委、省政府对访问团一行来访表示欢迎，对近年来澳门高等教育事业特别是澳门大学的快速发展表示祝贺。他指出，当前，海南深入贯彻党的二十届三中全会精神，举全省之力推进封关运作“一号工程”，因地制宜打造新质生产力的重要实践地，加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港，急需全球化人才支撑。海南高度重视同澳门各高校的交流合作，双方合作潜力巨大，愿围绕“澳门所长、海南所需、优势互补、互利共赢”，探索建立常

态化合作机制，拓展两地在合作办学、旅游专业人才培养、基础教育、大健康及种业、海洋等科技创新领域的交流合作，共同推动两地合作水平再上新台阶。宋永华对海南自由贸易港建设取得的成就表示赞赏。他表示，海南自由贸易港作为我国对外开放的新高地，具有重要的战略地位和巨大的发展潜力，在教

育开放等方面积累了宝贵经验。希望以此访问为契机，借助海南自由贸易港开放政策优势，推动澳门高校同内地高校之间务实合作，并同海南在独立办学、“教育+旅游”、大健康、人才交流等领域深化交流合作，为两地发展提供人才智力支撑。

省领导尹丽波、谢京参加会见。（沈伟）

## 海南旅文体活动日历上线 一键get轻松玩转海南

南国都市报11月6日讯(记者 丁文文)11月6日，记者从省旅文厅获悉，由省旅文厅推出的海南旅文体活动日历正式上线。该活动日历涵盖旅游节庆、文化演艺、体育赛事、艺术展览等超多有趣又好玩的“宝藏”旅文体活动，一键get轻松玩转海南。

据悉，海南旅文体活动日历是一款集信息展示、用户互动、智能推荐等功能于一体的综合性服务平台。提供多种视图展示全省活动信息，如月视图、日视图等方式，让市民游客“一历”在手，尽可“实时掌握活动动态、便捷参与活动中来”。充分释放海南旅游的活力、文化的魅力、体育的张力，不断提升海南自由

贸易港知名度、美誉度。

据了解，用户如要查看海南旅文体活动日历，可进入“阳光海南网”微信公众号专题栏，点击“旅文体活动日历”专栏查看。

省旅文厅相关负责人表示，海南旅文体活动日历通过便捷、直观的方式呈现全省旅游节庆、文化演艺、体育赛事等活动信息，为市民游客展示海南丰富多彩的旅文体活动资讯，形成“月月有活动、周周都精彩”的节庆会展活动格局。该活动日历的上线，不仅标志着海南旅文体融合发展的新篇章，更为广大市民游客解锁了探索海南、体验多彩文化的便捷通道。



旅文体活动日历页面截图。

## 海南用地审批效率提速 保障重点项目尽快落地

南国都市报11月6日讯(记者 谭琦)从提出用地申请到项目开工需要多长时间?海口市自然资源和规划局给出的答案是:2个月。

今年1月2日，海南500千伏椰城(海口东)输变电新建工程提出用地申请，2月21日用地审批通过，2月底开工建设。“快速审批节约了我们的开发时间成本，高效地保障了项目开工建设的需求。”该项目相关负责人感受到的审批“加速度”，源于省自然资源和规划厅不断强化自然资源要素保障，服务投资扩容增效等系列政策措施。

据介绍，海南500千伏椰城(海口东)输变电新建工程属重大电力基础设施投资项目，位于海口市琼山区云龙镇，用地总面积5.1875公顷，总投资13.2515亿元。海南电网公司于今年1月2日提出用地申请后，海口市自然资源和规划局对该项目用地需求进行全面“体检”，从规划调整、用地用林审批等要素保障工作同步开展，制定了该项目的用地报批方案，最大限度缩短审批时间。

今年以来，海南省自然资源和规划厅出台强化自然资源要素保障服务投资扩容增效、支持城市更新、加强用海用岛要素保障、支持台风灾后恢复重建等一揽子政策，形成涵盖“增量保障、存量保障、专项保障、反向保障”的要素保障体系。截至10月底，全省311个省重大项目中，291个项目已具备开工条件，要素保障完成率94%。

## “海南e登记”拓展外商投资者身份认证功能

南国都市报11月6日讯(记者 蒙健)11月6日，记者从省市场监督管理局获悉，“海南e登记”拓展外商投资者身份认证功能，从而让外商投资企业登记更加便利。

据介绍，海南省市场监管局进一步优化“海南e登记”平台，在实现了香港居民持来往内地通行证、外国自然人

持外国护照在线身份认证的基础上，加快数据对接，实现了澳门居民持回乡证、台湾居民持台胞证、华侨持华侨护照等证件在“海南e登记”上进行在线身份认证、在线电子签名，全程电子化申办业务。对可实现在线身份认证的境外投资者可自行登录“海南e登记”平台全程电子化办理业务，且免于提交身

份附加证明文件，为外资企业登记前期准备工作节约了1-3个月时间。

在保障安全的前提下，推动“海南e登记”在境外使用，境外投资者可在境外直接登录“海南e登记”系统申办登记业务，并实现全程电子化办理。整合内外资企业登记版本，推行双语版电子表单，供境外投资者填写。